1. Sejam a,b € R, a < b. Mostre que [a, b] é homeomorfo a [0, 1].

2. Seja (z,) uma sucessdo tal que z, é constante igual a x para todo o n > N.
Mostre que x é um limite de (z,).

3. Seja X um conjunto, T a topologia cocontével em X, isto é, A € 7 sse A =0 ou
A€ é contavel.

(1) Seja (z,) uma sucessdo em X convergindo para um ponto z € X. Mostre
que x, = x para n suficientemente grande.

(2) X é Hausdorff? Justifique a sua resposta.

(3) Tomemos agora X = R. Qual o fecho de ]0,1[? E qual o fecho do conjunto
{L :neN}?

(4) (R, T) satisfaz o primeiro axioma de numerabilidade? Justifique.

4. Mostre que, para qualquer £ > 0, a colecgdo B, = {B.(z) : 0 < r < e} é uma
base de V,.

5. Sejam (X7,d;) e (Xa,ds) espagos métricos.

(1) Mostre que a funcdo p: X7 x Xy — [0, +o0[ definida por

p((w1,22), (y1,92)) = max{di(z1, 1), do(22,y2) }
¢ uma distancia em X; x Xo.
(2) Mostre que a bola de raio r em (X X Xo, p) centrada em (z1,22) € X1 X Xo
éigual a B.(z1) x B,(z2).
(3) Mostre que a topologia ionduzida em X; x X, é a topologia produto.

6. Mostre que a distancia d é uma funcdo continua de X x X em R se pusermos a
topologia produto em X x X e a topologia usual em R.

7. Seja X um espaco métrico, C C X. Mostre que diam C' = diam C.
8. Seja (x,,) uma sucessdo. Mostre que
(x,,) converge = (z,,) é de Cauchy = (z,,) é limitada
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10. Dizemos que um espago topologico é 17 se
v 3 y¢U

z,yeX Uey,

(1) Mostre que X é T} sse os conjuntos com um elemento sio fechados.
(2) Ser Ty é uma propriedade topoldgica? Justifique.



